

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA



El atentado de Garraf.—La presidencia de la Diputación.—Escándalo en un teatro.—Un Consejo de guerra.—La Sala Parés, reformada.

BARCELONA 4.—Ha sido ampliado hasta mañana el plazo para que puedan tomar nota del sumario y preparar la defensa los respectivos defensores de los procesados por el hallazgo de bombas en las costas de Garraf.

La fecha de celebración del Consejo de guerra no ha sido precisada todavía.

Hoy lunes, el presidente de la Diputación, señor Marfá, que se propone pasar una temporada fuera de Barcelona, entregará la presidencia al conde de Figols.

El gobernador civil manifestó a los periodistas que se promovió un escándalo en el teatro Victoria, del Paralelo, con motivo de la intemperancia de un artista que no gustó al público.

El gobernador ha impuesto una multa de 500 pesetas al empresario y ha ordenado la detención del artista.

Dicen de Tarragona que en la cárcel se ha celebrado un Consejo de guerra contra los gitanos Juan Cortés Cortés, Luis Vázquez, María Juana Cortés y Manuela Vázquez, por disparos contra la Guardia civil.

El hecho ocurrió el 4 de febrero de este año, entre las poblaciones de Vinaroz y Benza Nueva.

Presidió el Consejo el teniente coronel de Almansa, señor Valdés.

El fiscal pidió para los procesados seis años de presidio y costas.

Los defensores señores Avila Camacho y Lengó, solicitaron la absolución.

El general señor Millán del Bosch ha llegado ayer a Tarragona.

Se hospeda en el Gobierno civil.

Los hijos del poeta Maragall se han hecho cargo de la Sala Parés, que cuando se abrió al público era una pequeña sala de exposición de cuadros, en la que rifaron sus primeras batallas contra la crítica anticuada y contra el mal gusto del público Rusiñol, Casas, Nonell, Picaso, Anglada y otros.

La han reformado completamente, has-

ta el punto de haber convertido esta Sala en la mejor de Barcelona para exposiciones.

A la inauguración han asistido la mayor parte de los artistas que se encuentran en Barcelona, que han dedicado grandes elogios a las numerosas obras notables reunidas en el recinto.

Detención.—Causa por catástrofe ferroviaria.—Celebración de una vista.—Ladrón sorprendido y contrabandista detenido.

BARCELONA 4.—Como ampliación a la noticia de la detención de un sujeto que amenazó de muerte, mediante una carta, a don Juan Casanovas, si no le entregaba 3.000 pesetas, hay que añadir que la Policía ha hecho un registro en el domicilio del detenido, y resultado de esta diligencia ha sido la detención de Rafael Millán del Río, dueño de la habitación.

Para el día 13 del corriente ha sido señalada la vista de la causa por la catástrofe ocurrida en 23 de mayo de 1923, a consecuencia del choque de un tren de mercancías y un tranvía de la línea de San Andrés, en el cruce de la carretera de Ribas.

Aparece procesado el maquinista del tren, Vicente Alcubé, a quien el fiscal considera autor por imprudencia del delito completo, constituido por tres homicidios y 17 delitos más de lesiones.

En la Sección primera de la Audiencia se ha visto la causa instruida contra Valentín Mauri March, que con el carro que guiaba arrolló y produjo la muerte a la niña de cuatro años Consuelo Monzonis.

En el cementerio de San Andrés, y en el momento en que se apoderaba de prendas y efectos propiedad de varios empleados y obreros, fué detenido Martín Folch Valdés.

Dicen de Lérida que en la cuesta de la Trinidad se cayó el joven de diez y ocho años Julio de la Mata, y se hirió en la mano izquierda.

Ha llegado de Madrid el general Zubia.

El detenido e incomunicado de ayer se llama Carlos Ventura Serra.

La Redacción de LA OPINION está formada por Juan García Revenga, director; José Silva y Aramburu, redactor jefe; Enrique de Prada Notario, secretario; José Arcos, Pedro Baños, Rita Cambrero, Enrique Campiña, Eloy Campiña, Hilario Crespo, Clemente Cruzado, Paulino Fernández Martos, Antonio Franco, Francisco García de Osma, Bernardino José Gómez, Adolfo García y Ruiz de Castañeda, José García, Francisco Martín de Nicolás, Pedro Mayoral, Antonio Monreal, Juan Pradillo, Joaquín S. Revest, María Sander, Francisco Silva, Aurelio de Torres y José Illera, redactor gráfico.

AYUNTAMIENTO

Dos concejales se adhieren a nuestras denuncias

En la última sesión celebrada por el pleno del Ayuntamiento han tenido que insistir de nuevo los concejales señores Martín y Vallejo en las manifestaciones que ya anteriormente tenían formuladas, y que coinciden con las denuncias que nosotros venimos haciendo desde estas columnas hace tiempo.

Nos referimos al lamentable estado en que se hallan las calles de Madrid en cuanto al alumbrado por gas, pues existen muchísimas calles en que los faroles apenas alumbran, sin que por nadie se ponga remedio a tanta oscuridad.

En cuanto al ruego del señor Vallejo, que fuimos los primeros en denunciar, se refiere al lamentable estado en que se halla el pavimento de la Cuesta de San Vicente, desde la estación del Norte a la plaza de España, y desde ésta a la calle de Leganitos, sin que nuestro Ayuntamiento se preocupe de formular el presupuesto correspondiente y arreglo inmediato de tan importante vía, pudiendo destinar unos cuantos miles de pesetas en la pavimentación de la misma, que por su cuantioso tránsito y hallarse a la entrada de la capital, merecía que por el ramo de Vías públicas se procurase tener en mejor estado de conservación que se halla en la actualidad.

De no remediarse con urgencia ambas cosas, será seguramente censurado por cuantos forasteros nos visiten.

La Conferencia de Locarno

Lo que opinan los jefes de la Delegación alemana.

LOCARNO 5.— Mr. Chamberlain, jefe de la Delegación británica en la Conferencia de Locarno, ha llegado a esta ciudad a la una.

El canciller, Luther, y el doctor Stressemann, han recibido esta mañana a los periodistas.

«Yo entiendo—ha dicho el canciller—que para establecer una paz efectiva en Europa, la situación de Alemania, desarmada, ocupada parcialmente y rodeada de naciones que no han desarmado, es muy difícil. Pero la voluntad del Reich para contribuir a la pacificación de Europa y a su rehabilitación política y económica, es absoluta.»

Por su parte, el doctor Stressemann, ha declarado:

«Tengo la firme esperanza de que la Conferencia tendrá felices resultados y que pronto una nueva Conferencia tendrá que ocuparse del cambio de ratificaciones.»

Hablando de sus conversaciones con Chicherin, ha manifestado:

«Mis entrevistas con el comisario del pueblo de negocios extranjeros tenían por objeto únicamente la negociación de un Tratado de comercio con Rusia. No se trata, para Alemania, de hacer una política occidental o una política oriental, sino de una política europea y recabar, dentro de Europa, una situación equitativa de nuestro país.»

Se trataba de asesinar a Stressemann.

LOCARNO 4.—Un complot de los racistas alemanes para asesinar al doctor Stressemann desde que aceptó la invitación para venir a negociar con los aliados un pacto de seguridad, ha sido descubierto por la Policía alemana.

Cumplíendose los designios de la Historia, América y España se abrazan

IV

Poco a poco, España, entre el fragor de aquellas luchas, y entre aquellas ansias que jamás veíanse plenamente satisfechas de derramar cultura en aquellos lugares, la civilización se iba cimentando en ellos. Ya había empezado allí la práctica de los usos y costumbres de Europa; los animales domésticos ya prestaban sus servicios correspondientes; los campos se labraban con su ayuda y con la ayuda de esos animales también se efectuaban los transportes; los poblados en general estaban formados por casas con sus correspondientes techumbres, viviendas que eran ofrecidas a aquellos indios que antes se guarecían de las inclemencias de los tiempos en las cuevas, en las frondas de los corpulentos árboles o entre los picachos de las montañas; los cultivos y la ganadería, extraordinariamente intensificados, aseguraban abundantemente la subsistencia de la vida de los hombres y de aquellos animales dedicados a sus labores y servicios de manera mejor y sin aquellas zozobras de antes; los vestidos, como signo primordial de civilización, cubrían ya todos aquellos cuerpos antes desnudos; la familia, ya instituida, funcionaba bajo la más escrupulosa vigilancia de los misioneros, como base de toda sociedad. Desterrados habían quedado a perpetuidad los sacrificios, tan sangrientos como innecesarios, exigidos por el rito de una religión cruel, y olvidadas quedaron también las falsas divinidades, tan feroces y absurdas, para entrar en el seno y en la paz de la iglesia de Cristo y en el conocimiento y adoración de un Dios todo bondad que ofrecía el mismo cielo para todos los mortales, llamando por igual su hijo al valeroso capitán de las fuerzas españolas, al benemérito misionero, dechado de virtudes, que al más humilde de los indios.

Gloria, pues, merece España por esta su colosal obra, en que para obtenerla supo luchar con denuedo contra la fatalidad de los elementos. Sus hombres, victoriosos al grito de ¡Viva España!, lograron plantar la cruz en el istmo que bañan el Atlántico y el Pacífico; también ellos supieron surcar sin norte fijo y rumbo desconocido las aguas del Mississippi, del Amazonas y del Plata; asimismo, la cuna de la Humanidad tendrá nuevos astros que admirar, otras fragantes y variadas especies que aspirar en su paso por América inventado por Hernando de Magallanes.

El hombre se ha sometido en la India al yugo de la Naturaleza; sus dioses conviértense en malvados; los del persa son la luz y el fuego, que adoraban al sol; los egipcios protestan airados de la tiranía de los suyos; el pueblo hebreo ha encontrado un solo Dios. Esta unidad del mundo, ya entrevista en Asia, la tenían que pedir Grecia y Roma; una, con su helenismo, y otra, con su cristianismo ideal.

¡Crueldades, injusticias, opresiones! Mirémoslos todos los pueblos, y con mayor motivo aún aquellos que hacen alarde como prototipo de pueblos civilizados, en el tiempo y en el espacio. Veremos en el primero que todas ellas, las reales y las que no están abultadas, vistas desde el prisma transparente de la época, son, dando la razón a la verdad histórica consecuencia de ésta; asimismo veremos en el segundo que ningún pueblo conquistador dejó de superarlas.

Recordemos a este propósito la hermosa parábola de la mujer adúltera y las bellas y sabias enseñanzas del sermón de la Montaña, diciendo nosotros en clamores de noble sinceridad con el gran rabi: «Aquel de vosotros que está limpio de todo pecado, arroje contra ella la primera piedra.»

No es madre solamente la que genera, sino que también lo es la que adopta y sabe cumplir dignamente con todos los deberes impuestos a la maternidad. Porque aquella moda que trae al mundo hijos para abandonarlos, no pasa de ser la hembra; por el contrario, si ésta sabe a parar, educar y atender desinteresadamente a los pequeñuelos, es la santa, la verdadera madre; ha sufrido todas las espinas sin la aureola santa de la maternidad.

Por iguales causas y razones tampoco es hijo el que solo atiende al nacimiento. En la «Nación» hay toda una amplia escala de valores de la ciega fatalidad, cuyo primer fundamento corresponde al hecho de no ser uno el encargado de elegir lugar para el nacer.

En cambio, depende de nuestra voluntad la elección del pueblo donde se vive.

Y allí, en su propia alma, alienta todo el espíritu nuestro, y en el órgano espiritual de la palabra van diluidos sentimientos, ideas y aspiraciones.

Así es que ya hoy, con razón para ello, podrá afirmarse que la invención de América por España constituye la de la libertad universal, porque allí, en ese suelo, empezó de nuevo a moverse, y así seguirá. Como que sin pretender alardear de profetas, ateniéndonos tan sólo a las realidades de los hechos, para sacar de éstos sus lógicas consecuencias, podemos también afirmar que en el inmenso escenario de aquella prolongación del planeta habrá de resolverse forzosamente ese gran problema del porvenir del mundo. Y en lo que se refiere al cariño noble y sincero de los hispanoamericanos a España y de los españoles a la América hispana, confesemos, pero de una vez para siempre, y con aquella alteza de miras de madre amorosa a hijos bien amados, de hermanos a hermanos, que nuestros yernos, que nuestros pasados dolores, que nuestros antagonismos y tantos signos más de nuestra acción en lo espiritual y en lo económico, son precisamente el fundamento de nuestro sublime cariño, pues amor sin sacrificio, sin abnegación, sin luchas, sin diferencias, y, por último, sin dolor, no es amor... Cielo y no más que celo a la usanza de la fauna irracional sería amarse tan sólo por las glorias imperecederas de la raza, si éstas no estuvieran sublimadas, purificadas y harlo enaltecidas por las lágrimas que hace brotar el dolor, la abnegación y el sacrificio.

Hilario Crespo.

Promotor y propulsor de la Fiesta de la Raza.

La deuda de Francia

Explicando una confusión.

WASHINGTON 4.—La confusión que hizo creer en la aceptación de las proposiciones francesas, se debe a una falsa interpretación del resultado de la reunión de Subcomités, que se celebró el miércoles por la tarde.

En esta reunión, M. Caillaux hizo la proposición que se había anunciado, y para darla más fuerza pidió una pluma, firmó en el acto y luego tendió el documento a M. Mellon, diciéndole: «¡Voilà!».

Como esta proposición no fué aceptada ni rechazada, un miembro de la Delegación francesa creyó que en el ánimo de los Subcomités había quedado realizado el acuerdo, aunque a la salida de la reunión Mellon dijera que no se había llegado a acuerdo alguno, y que el proyecto sería sometido a la Comisión americana.

Coolidge no cree en la ruptura.

WASHINGTON 4.—En la Casa Blanca se declara que el presidente Coolidge no ha añadido nada a las declaraciones oficiales, como no sea que no hay ruptura de negociaciones, sino simplemente un aplazamiento.

Los acuerdos americanos han sido tomados por unanimidad, y no hay que creer la afirmación de que se ha llegado a la ruptura a causa de una indiscreción francesa.

El presidente Coolidge lamenta más que nadie que no se haya llegado a un acuerdo; pero confía en que, en el curso de los cinco próximos años, la situación de Francia habrá mejorado de manera que sea posible el arreglo, desde un punto de vista mutuo, en el que se reconozcan las aspiraciones de Norteamérica.

CASA REAL

Los oficiales de la Escolta Real que han prestado servicio en San Sebastián y Santander cumplieron ayer a Su Majestad el Rey.

El marqués de la Rivera ha cumplimentado a S. M. la Reina doña Victoria, haciéndola entrega de la cruz de plata de Venezuela, premio a su humanitaria labor.

El marqués de la Rivera dió la noticia a los periodistas de haber comenzado a funcionar los hospitales de Málaga y Córdoba, que hasta ahora no habían sido utilizados para heridos de la guerra.

S. A. la infanta doña Isabel irá a San Sebastián para pasar unos días al lado de la Reina doña Cristina, y luego hará un viaje a Roma.

Cultura gratuita para la mujer

El Centro Ibero-Americano de Cultura Popular Femenina ha fijado en ciento el número de matrículas gratuitas que se concederán a otras tantas alumnas en el próximo curso de 1925-26.

Las condiciones que han de reunir las solicitantes se encuentran de manifiesto en la Secretaría del Centro, Fuencarral, 145 (junto al teatro).

El plazo de admisión de solicitudes termina el día 15 del actual.

Detenido y muerto por los gendarmes

LA HABANA 3.—Juan Cuxal, acusado de haber atentado contra el Presidente de la República cubana, ha sido detenido ayer.

Al intentar escapar cuando se le conducía a la cárcel, los gendarmes dispararon contra él, matándolo en el acto.

EL TIEMPO

Persisten las presiones altas sobre Europa occidental, hallándose el núcleo principal al SW. de las Islas Británicas.

El buen tiempo es general, si bien se observan nubes en las comarcas del Norte de España y la mitad occidental de Francia.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 22,3 grados, y la mínima, de 10,8.

Tiempo probable para hoy: Cantabria y Galicia, vientos flojos de la región del Norte y nieblas. Resto de España, vientos flojos de dirección variable, cielo claro o nebuloso.

Supremo de Guerra y Marina

Son ascendidos por méritos de guerra los generales Sanjurjo, Fernández Pérez, Saro y Despujols.

En el Pleno celebrado por el Consejo Supremo de Guerra y Marina se examinaron—y parece ser que fueron aprobados—los expedientes de ascenso por méritos de guerra de los generales Sanjurjo, Fernández Pérez, Saro y Despujols.

También fueron examinados los de ascenso, por el mismo motivo, de los capitanes don Ramón Franco y don Alvaro Sueiro; comandante don José María Aymar y capitán de Caballería (hoy comandante) don Eduardo Motta.

La laureada para el comandante don Sigfredo Sáinz.

Igualmente fueron examinados los expedientes para la concesión de la cruz laureada de San Fernando al capitán de Estado Mayor (hoy comandante) don Sigfredo Sáinz, quien, como se recordará, estuvo cautivo, en unión del barón de Casa-Davalillos; soldado Pedro Garrido, comandante médico don Gregorio Fernández; teniente don Federico García y soldado Jesús Arenzana, y expediente de apertura de juicio contradictorio para la concesión de la misma condecoración, a petición de don Manuel Martínez, a su hijo don José Luis.

Barco francés a pique

JERSEY 3.—Anoche, a consecuencia de la espesa niebla, el vapor «Attala», que hace el servicio entre Saint-Malo y Grandville, ha chocado contra una roca a lo largo de la costa y se ha ido a pique.

El vapor hacía un viaje especial con cargamento de automóviles. Iban también a bordo tres caballos de carreras. Sólo se salvaron los ocho pasajeros que iban. Los siete hombres de la tripulación perecieron.

Nacional II herido gravísimamente de un botellazo en la cabeza

También resulta herido un espectador

SORIA 5.—Durante la corrida del domingo, y en el tercer toro, se desarrolló un incidente en un tendido, que tuvo fatales consecuencias.

Un espectador dirigió insultos groseros contra el espada Emilio Méndez, por la faena realizada en uno de sus toros, y entonces Nacional II, que ocupaba una localidad próxima al individuo en cuestión, le afeó su proceder, a lo que contestó el espectador dando a Juan un formidable botellazo en la cabeza, que le hizo caer sin sentido.

Los médicos observaron desde un principio la gravedad de la herida.

El diestro se agrava en términos alarmantes.

A primera hora de la noche de ayer se recibió un telegrama en nuestra Redacción dándonos cuenta de que el estado del valiente diestro Nacional II se había agravado en términos alarmantes, siendo su estado desesperado y mostrándose los médicos en extremo pesimistas. La familia del diestro herido salió inmediatamente en automóvil para Soria.

Más detalles.

SORIA 6.—Ampliamos detalles del suceso acaecido en la plaza de toros. Nacional se encontraba ayer en Alhama descansando con varios amigos, y se trasladó ayer a ésta para presenciar la corrida y comprar ganado con destino a una finca que ha adquirido recientemente en las cercanías de Madrid.

Durante la lidia del cuarto toro, que correspondía a Méndez, el público se indignó contra el espada, defendiéndolo Nacional.

Se excitaron las iras del público, y un espectador, llamado don Antonio Cabrerizo, médico, recibió un tremendo garrotazo en la cabeza, que le produjo una grave conmoción.

Seguidamente, una botella de cerveza vino a herir en la frente a Nacional, que, desvanecido, pasó a la enfermería.

El doctor Iñiguez le curó y dió el dictamen de pronóstico reservado.

Nacional paseó luego con algunos amigos, fumó unos cigarrillos y marchó por su pie a la fonda.

El juez de instrucción, que presenció el tumulto de la plaza, tomó declaración a Nacional, decretando que pasase a la cárcel, donde ingresó, sin presentar gravedad alguna.

Durante la noche, le visitó tres veces el médico de la cárcel, acompañándole el jefe y los empleados.

De madrugada se declaró la gravedad,

y en las primeras horas de la mañana trasladado al hotel en un automóvil de la Brigada Sanitaria.

En el hotel le asistieron cinco médicos, y le acompaña una hermana del diestro; en las últimas horas de la tarde se acentuó la gravedad extrema, estando preparado un sacerdote para administrarle los Sacramentos.

Las impresiones siguen siendo pesimistas.

Lo que dijo el hermano del herido.

Emilio Anillo, el hermano mayor de los Nacionales, que es además su apoderado, facilitó, antes de tomar el expreso para Soria, la versión que él conocía del suceso.

—Acabo de recibir noticias de Soria—nos dijo—, y a juzgar por el contenido del despacho, el estado de Juan es grave. Mi hermano Ricardo, en compañía del doctor don Julián de la Villa, acaba de salir en automóvil para aquella ciudad, y esta noche, en el expreso, iré yo también.

—¿Tiene usted la versión del suceso?

—Sí. Según mis informes, el espectador causante del incidente profirió graves ultrajes para la madre del espada Emilio Méndez. Mi hermano, justamente indignado, le increpó, y entonces el enfurecido espectador dirigió los mismos ultrajes a nuestra madre. Juan no pudo contenerse. Enarboló el bastón y castigó como pudo al deslenguado.

En este momento uno de los amigos del espectador dió a mi hermano un tremendo botellazo en la cabeza. Gracias a la fuerte naturaleza de Juan sufrió éste con gran presencia de ánimo los efectos del botellazo, y parece que sin darse cuenta de la gravedad de la lesión, las autoridades dispusieron su ingreso en la cárcel. Si es posible, Juan será trasladado a Madrid inmediatamente.

A Nacional II se le practica la trepanación.

SORIA 6 (3 madrugada).—A las dos y media de esta madrugada llegó el doctor Villa, acompañado de Ricardo Anillo. Vinieron con cuatro horas de retraso por haberse extraviado en la carretera. Se celebró nueva consulta de médicos. Diagnosticaron la pérdida de reflejos. La punción lumbar resultó negativa. Se hizo la trepanación sin cloroformizar al diestro, sacando los doctores una impresión pesimista.

De todo corazón celebraremos que las noticias que acusan tal gravedad no tengan confirmación.

operan en las costas marroquíes, en la forma siguiente, que tomamos de «Le Yacht»:

Costa W. del protectorado francés (Atlántico).—Avisos «Regulus» y «Antares».

Zona del Rif (Mediterráneo).—Crucero «Strasbourg»; avisos «Calais», «Duchaffault» y «Duchaffault»; torpederos de escuadra «Annamite», «Bambara», «Hova», «Somali», Touareg» y «Montmirail».

Zona de Tánger.—Avisos «Amiens» y «Montmirail».

Zona de Nemours.—Crucero «Metz». Auxiliares en la base de Orán.—Buque taller «Vulcain», petrolero «Var», transporte «Hamelin» y frigorífico «Champlain».

Conocidas son por nuestros lectores las fuerzas navales nacionales que operan en las zonas de las costas de nuestro protectorado.

La cooperación de la Marina británica sobre la zona de Tánger está asegurada por los cuatro destroyers «Wren», «Worcester», «Witch» y «Whitehall».

Al conjunto de estas fuerzas, de las que si bien la mitad, o al menos un tercio, deben permanecer inactivas, — que son con frecuencia reforzadas con nuevos núcleos, corresponde hacer sentir, según la fuerte expresión de Mahan, «la silenciosa presión del poder naval», capaz de quebrantar toda resistencia.

NOTICIERO TEATRAL

Las cosas de la escena

CENTRO

Presentación de la compañía de Enrique Borrás, con el estreno de «Alfilerazos».

Deseosos de comentar con mayor extensión y detenimiento esta nueva obra del maestro, una de las más interesantes de su última época, y apremiados por el exceso de original, hemos de limitarnos a registrar el gran éxito que obtuvo anoche, y que compartió con el autor Enrique Borrás, verdaderamente afortunado en el protagonista de la nueva joya «benaventurana».

J. S. A.

REY ALFONSO

Estreno de «La princesa está triste».

Un éxito completo y merecido obtuvo anoche en este teatro Seraffín Adame—el simpático, ingenioso y culto periodista y autor— y los maestros Torcal y Bertrán Reyna, con una humorada muy a tono con el teatro y con los artistas que la interpretaron.

Hubo muchos aplausos y llamadas a escena.

DE AMERICA

BUENOS AIRES 5.—Se conocen los resultados definitivos de las pasadas elecciones de la provincia de Corrientes.

Ha triunfado la candidatura de coalición, formada por el señor Benjamín González, radical, y el señor Erasmo Martínez, conservador, los cuales han obtenido, respectivamente, 25,796 votos y 16,738.—Agencia Americana.

ASUNCION 5.—El ministro de Bolivia, señor Alvestegui, ha declarado que las negociaciones entre Bolivia y Paraguay para el arreglo de la cuestión de límites pendiente, se realizará seguramente en Chile.—Agencia Americana.

NUEVA YORK 5.—A consecuencia de la huelga de las minas de antitaca, las Compañías ferroviarias afectadas experimentan una pérdida semanal de dólares 3,500,000.—Agencia Americana.

MEJICO 5.—El Gobierno anuncia la próxima publicación de un decreto introduciendo modificaciones de importancia en la ley sobre los establecimientos de crédito, en vigor actualmente.

Una de esas modificaciones se refiere a los depósitos de los Bancos mejicanos, hechos en moneda extranjera.

Dice dicha modificación que en estas condiciones los depósitos de los Bancos mejicanos en adelante no disfrutarán de un derecho de preferencia en caso de suspensión de las operaciones bancarias de un establecimiento de crédito.

El decreto autorizará a los Bancos para constituir sus reservas de garantías para los depósitos de la vista, indistintamente en billetes del Banco Unico o en moneda de oro nacional.—Agencia Americana.

SANTIAGO DE CHILE 5.—Han sido detenidos el capitán Sócrates Aguirre y el teniente Germán Pinochet, que, con parte de la guarnición, pretendieron esta madrugada sorprender a los oficiales en los cuarteles, obligándoles a marchar a la casa del Gobierno con objeto de restablecer el régimen anterior, que cesó con la dimisión del presidente de la República, señor Alessandri.

El Gobierno ha adoptado grandes precauciones.—Agencia Americana.



La nota oficial de anoche dice hay excitación en las cabilas contra Abd-el-Krim

Anoche fué entregada a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

«Según dice alto comisario, se confirma excitación grande de las cabilas contra Abd-el-Krim, especialmente Gueznaia, que ha asesinado algunos beniuiragueles, huyendo otros. Los indigenas de Beni-Tuzin y Tensaman han saqueado depósitos de armas y municiones que Abd-el-Krim tenía en Sebte de Beni-Ulixek.

En la ocupación de Telatza de Ulad bu Beker, Loma Redonda y Sidi Ali se ha cogido el cadáver del jefe enemigo de Hassen de Uad Icho, cuatro fusiles Remington y varias bombas de mano, y en la de los mesaitas tres muertos y tres prisioneros desertores franceses.

Los adueros de Ulad bu Beker han pedido entrevista para someterse.

No ha ocurrido novedad en la zona.»

Hospitales en Córdoba y Málaga.

El marqués de la Rivera manifestó a los periodistas que han comenzado a funcionar en Córdoba y Málaga los hospitales para los heridos de la campaña marroquí.

Llegada de un marino.

Hoy o mañana llegará a la corte el vicealmirante Yolí, comandante general de la escuadra de operaciones en Marruecos.

La concesión de recompensas militares.

Del «Diario Oficial» de Guerra:

«De acuerdo con lo propuesto por el Directorio militar, cuando se otorgue el ascenso al empleo inmediato por méritos de guerra a un general, jefe u oficial asimilado o clase de tropa, las recompensas que se le concedan por hechos posteriores a la antigüedad que en el nuevo empleo se le señale, serán de la categoría correspondiente a éste, siempre que los méritos que las motiven se contraigan mandando fuerzas superiores a las del empleo efectivo que posea en el momento de realizar esos hechos, o desempeñando cometidos o destinos que correspondan a categoría superior a ese empleo efectivo.

Esta Real orden será también de aplicación a todos los casos ya resueltos en que concurran las expresadas circunstancias, previa instancia de los interesados en que justifiquen debidamente su derecho.»

Oficiales de Infantería a Marruecos.

Del «Diario Oficial» de Guerra: «Se destina a los jefes y oficiales de Infantería comprendidos en la siguiente relación, verificando su incorporación con urgencia los destinados a Africa.

Comandante.—Voluntario: Don Manuel Ordaz Sampayo, del regimiento de reserva Badajoz, 7, al Tercio.

Capitanes.—Voluntario: Don Arsenio Fernández Cerrano, del batallón de Cazadores Africa, 14, al regimiento Ceuta, 60.

Forzoso: Don Juan García Eguren, del regimiento Asturias, 31, y cuadro eventual, al batallón expedicionario de Ceuta; don Francisco Alvarez Alvarez, del batallón montaña Antequera, 12, al cuadro eventual de Ceuta.

Tenientes.—Forzoso: Don Antonio Díez de Rivera Almunia, del regimiento Guadalajara, 20, al cuadro eventual de Ceuta; don Francisco Belda Benet, del regimiento de Guadalajara, 20, al cuadro eventual de Ceuta; don Cristino González Urrutia, del regimiento Vergara, 57, al cuadro eventual de Ceuta; don Fulgencio González Gómez, del regimiento Wad-Rás, 50, al cuadro eventual de Ceuta; don Rafael Trigueros Sánchez de Rojas, del Tercio, al batallón expedicionario del regimiento Galicia, 19; don Miguel García Jiménez, del regimiento Córdoba, 10, al batallón expedicionario del de Aragón, 21.

Alféreces.—Voluntarios: Don Eugenio Hernández de Santamaría Conde, del batallón de Cazadores Africa, 1, al Tercio; don Higimio Franco y Palacín, del regimiento Valladolid, 74, al Tercio; don José Arcenegui Carmona, del regimiento Las Palmas, 66, al Tercio.

Forzoso: Don Joaquín Benedicto Cortés, del Tercio, al batallón expedicionario del regimiento Galicia, 19.

Rectificación: Don Jerónimo Sitjar Vila, del regimiento Vergara, 57, al de Guipúzcoa, 53.

Tenientes (E. R.).—Voluntario: Don Serapio Ruiz Farrona, del regimiento Albuera, 26, al batallón expedicionario del de Navarra, 25.

Artículo 11 del Real decreto de 9 de mayo de 1924: Don Manuel Losada Gómez, del batallón expedicionario del regimiento Mallorca, 13, a la plana mayor del mismo; don Francisco Vigil Ugalde, del regimiento Mallorca, 13, al batallón expedicionario del mismo.

Alférez (E. R.).—Voluntario: Don Aurelio Rodríguez Matilla, del regimiento Toledo, 35, al batallón expedicionario del de Otumba, 40.»

Información desde Melilla.—El general Sanjurjo, al frente francés.

MELILLA 6.—Llegó el cañonero «Laya», que trala a bordo al general Sanjurjo, al coronel Sánchez Ocaña, al teniente coronel López Canti, al coronel Luna, al comandante Valenzuela, al teniente coronel Uzquiano y al agregado militar de Bolivia, comandante don Víctor F. Serrano.

En el muelle esperaban contadas personas, porque no se sabía a qué hora llegaría el comandante general.

Este, acompañado de sus ayudantes, marchó a la posición de Hassi Uenza, invitado a almorzar por el general francés que manda el sector.

El avance en el Guerrau.—El proceder sereno de un sargento aviador.

MELILLA 6.—Desde el domingo se está operando en la región del Guerrau, extrema izquierda de nuestra línea en esta zona que, por esa parte, se extendía a retaguardia de la posición de Azib-el-Midar, formando, en relación con la línea francesa que opera en Beni-Buyahi, un entrante que, por lo visto, quiere rectificar el Mando para estrechar el cerco de los núcleos rebeldes.

Fuerzas al mando del coronel Dolla han ocupado las posiciones de Tixera y Arreyen en la margen izquierda del río Gan, y en unas elevaciones de escasa altura y en la margen derecha del zoco Telatza de Ulad Buquer, alturas de Beni-Hidur, Loma Redonda y Sidi Ali.

Las dos primeras están en la cabilia de Metalza y en la de Beni-Buyahi las restantes.

La colaboración francoespañola y la derrota de Abd-el-Krim, que le ha obligado a internarse en el territorio insumiso, han dado importancia a esta parte de la línea, en que fuerzas ligeras operarán en combinación con las masas de Caballería que moviliza el general Boichut en el sector de Kifan.

Las impresiones que en Melilla se reciben son plenamente satisfactorias.

Aún no se conocen pormenores del avance; pero parece que el enemigo ha ofrecido escasa resistencia.

Se conoce el proceder del sargento aviador Antonio Haro, el cual, volando días pasados sobre territorio enemigo con el teniente coronel don Abilio Barbero como observador, fué tiroteado, resultando el aparato con la rotura del depósito de gasolina. A pesar de esto, con mucha pericia y serenidad consiguió aterrizar en Cala del Quemado, salvando el aparato.

Se elevó un aparato piloteado por el sargento Haro, que llevaba como observador al mecánico Alemán; estuvo volando sobre Melilla, y al intentar tomar tierra en Nador, capotó y cayó al suelo violentamente.

Los dos tripulantes resultaron con lesiones.

Comisiones a Ceuta.—Fortificando una nueva posición.

MELILLA 6.—Hoy saldrán con dirección a Ceuta Comisiones de todos los Cuerpos, que, después, marcharán a Madrid para asistir al homenaje que se ha de rendir al batallón del Infante.

Se ha fortificado la nueva posición de Zoco Telatza de Bu Beker. Nuestras fuerzas cogieron el cadáver de un jefe de Ulad.

La columna que manda el coronel Dolla ha pernoctado en la nueva posición, y proseguirá su avance en días sucesivos para ocupar otros puntos asignados por el Alto Mando.

Estas posiciones protegerán el flanco derecho de las tropas francesas en su próximo avance.

La ocupación del campamento de Zoco de Telatza de Bu Beker.

MELILLA 6.—De Drius salió una columna al mando del coronel Dolla, integrada por el regimiento de Caballería de Alcántara, los Regulares de caballería y ambas mehallas. Estas fuerzas llegaron hasta zoco Telatza de Bu Beker en una sola galopada.

Detrás de la Caballería marchaban un batallón de Infantería y una compañía de Ingenieros; esta última procedió al arreglo de la pista, y por ella pasó poco después un convoy de camiones blindados.

De la posición de Afsó salieron también los mejanzles y la jarca afecta al mando del caid Ben Chellal; éstos llegaron hasta la llamada Loma Redonda.

De Dar Drius salió una columna que entró por Tamassin, con dirección al zoco Telatza de Ain Amar, casi en los límites de la zona francesa.

Con los restos de nuestro antiguo campamento que teníamos establecido en el zoco Telatza de Bu Beker se construyó un reducto protegido por dos de nuestros camiones blindados, los cuales quedaron allí durante la noche, haciendo el oficio de blocaos móviles.

Las tres columnas iban mandadas por el general Gómez Morato, que, una

Firma del Rey

GOBERNACION.—Concediendo a don José Clará y Planol, jefe de Negociado de primera clase, en el acto de jubilarse, los honores de jefe de Administración civil, libres de todo gasto.

GUERRA.—Concediendo el empleo de teniente general, por mérito de guerra, al general de división don José Sanjurjo Cacanel.

Idem el empleo de general de división, por mérito de guerra, al general de brigada don Leopoldo de Saro Marín.

Idem el empleo de general de división, por mérito de guerra, al general de brigada don Ignacio Despujols Sabater.

Idem el empleo de general de división, por mérito de guerra, al general de brigada don Emilio Fernández Pérez.

Disponiendo que el teniente general don José Sanjurjo Sacanell continúe en comisión desempeñando el cargo de comandante general de Melilla.

FOMENTO.—Autorizando a la Junta de Obras del puerto de Avilés para celebrar concurso para adquirir un barco remolcador-bomba.

Aprobando el reglamento provisional para el funcionamiento del Consejo Superior de Ferrocarriles.

Federación Provincial Sanitaria

Entre los acuerdos aprobados en la última sesión celebrada por esta Corporación, figuran el de proponer a don Joaquín Decref como presidente de la Federación de Castilla la Nueva, que su correspondiente Secretaría sea adjuntada a la de Madrid, desempeñándola igualmente don Mario Taboada y que don Nicolás M. Cirajas pase a ocupar la presidencia de esta última, cesando en la de Colmenar Viejo.

Igualmente se aprobaron importantes asuntos de orden interior, que se darán a la publicidad a su debido tiempo.

Notas marítimas

El Día de la Marina en los Estados Unidos.

Desde hace tres años viene celebrándose en los Estados Unidos el Día de la Marina con éxito completo, y para el año actual se anunció ya su celebración, y el presidente aprobó el programa, prometiendo el departamento de Marina la cooperación de la Armada, para lo que ha dado órdenes a los comandantes de los distritos navales, comandantes de escuadras, divisiones y establecimientos de la Marina.

Ha sido elegida la fecha del 27 de octubre, porque es la del aniversario del natalicio del difunto presidente Roosevelt, que en vida fué el paladín en su país de una sana política naval, y porque el 27 de octubre de 1775 fué cuando una Comisión oficial presentó al Congreso continental el proyecto de construcción de los primeros barcos de su Marina.

El objeto del Día de la Marina es explicar sus servicios presentes y pasados a la nación; dar a conocer la importancia de ella, no sólo considerada como primera línea de la defensa nacional, sino también como elemento de protección al aumento incesante del comercio y de la Marina mercante.

Se distribuirán los barcos en varios puertos y se les ordenará que lleguen a ellos con dos o tres días de antelación a la fecha fijada.

Mr. Walter Bruce Howe, vicepresidente de la Liga Marítima, será el presidente del Día de la Marina.

Las instrucciones de la oficina de operaciones navales del departamento de Marina terminan con el siguiente párrafo:

«El Día de la Marina no es un día de fiesta; es el día en que la Marina «se queda en casa» para los ciudadanos de nuestro país. Todo el personal debe estar preparado para recibir y atender al pueblo americano y esforzarse en que sea un éxito el Día de la Marina.»

La Marina francesa en Marruecos.

Como resultado de la Conferencia francoespañola celebrada el pasado mes, e independiente del acuerdo posterior de ambas naciones con Inglaterra respecto a la vigilancia de las aguas internacionalizadas de Tánger para la represión del contrabando, la Marina francesa ha repartido las fuerzas navales que, bajo las órdenes del contraalmirante Hallier,

vez terminada la operación, dió conocimiento de su resultado y de sus incidencias al general Sanjurjo.

Los aviadores durante esta operación efectuaron vuelos de reconocimiento y pudieron observar a lo lejos grupos de enemigos de ciento y cincuenta hombres, que, montados a caballo, parecían dirigirse al zoco Sebti de Ain Amar.

La operación para ocupar nuestro antiguo campamento de zoco Telataza de Bu Beker se hizo con buen resultado, y se sabe que los moros han tenido cuatro muertos; además se hicieron cuatro prisioneros con armamento.

El general Sanjurjo ha marchado a las líneas francesas, invitado a almorzar por el general que manda en aquellas líneas.

En la nueva posición de Tara Mara.—Hallazgo en una cueva de centenares de cartuchos y 180 granadas.—Otros detalles curiosos.

MELILLA 6.—Nuestras fuerzas encontraron al pie de las nuevas posiciones de Tara Mara una cueva, cuya entrada, cubierta de palmitos, tiene más de cien metros de extensión.

En el interior se encontraron centenares de cartuchos y cacharros de cerámica.

Esta cueva, perfectamente construída, servía a los rebeldes para refugio contra los bombardeos aéreos.

Los Ingenieros han elogiado la construcción de la misma, y afirman que en las citadas obras han intervenido manos europeas.

En la posición de Tara Mara los rebeldes tenían emplazadas dos piezas de artillería, que dominaban los Peñones.

Los cañones se hallaban instalados sobre superficies de asfalto ligeramente inclinadas hacia la cueva, donde ocultaban las piezas después de ser utilizadas.

En el mismo lugar se encontraron 180 granadas rompedoras modelo francés, del año 1923.

Estos cañones disparaban contra la playa de Cebadilla por tiro indirecto.

El total de proyectiles de cañón cogidos por nuestras fuerzas suman más de dos mil.

Ocho ametralladoras se hallaban colocadas en la dirección de la playa de Suani, por donde el enemigo esperaba el desembarco de las tropas españolas, y después trataron de cambiar el emplazamiento.

En la posición de Adrar Sedum se encontró una casa rebelde que dominaba la Oficina de la Aduana.

En la actualidad esa casa está ocupada por la columna que manda el coronel don Félix de Vera.

Dicha casa tiene entrada por el jardín, y a derecha e izquierda del mismo existen grandes puertas que dan paso a habitaciones, en las que fueron encontrados numerosos documentos, planos y recortes de periódicos franceses y españoles, alemanes y de otras nacionalidades.

Los recortes de periódicos van pegados en cuartillas, que tienen el siguiente membrete del «Argus de la Presse».

Dicha casa tenía un teléfono de la marca francesa Eugene Busson. París.

Hallábase en estado perfectísimo, y los ingenieros, al llegar a aquel lugar, comunicaron un hilo con el cuartel de Fernández Pérez y se estableció rápida comunicación.

El edificio es de estilo moderno, con habitaciones amuebladas al estilo europeo.

En el patio se encontró un banco de carpintero con todos los elementos necesarios para la construcción de los muebles más delicados.

Esta casa estaba habitada por el conocido confidente «el Pajarito».

En la casa en que estuvieron los cautivos del año 21 se ha establecido el paque de suministros.

Este edificio es también de construcción europea.

En una de las paredes se lee la inscripción siguiente: «Trois banques aujourd'hui.»

Desde este lugar parte la carretera de cinco metros de ancho, que conduce a la casa de Abd-el-Krim, pasando por a escuela y bordeada de infinidad de postes telefónicos.

En la posición llamada de La Roca se descubrió una cueva profunda que servía de parque de municiones; se hallaba atestada de proyectiles de diez por cinco. En el interior de la escuela se encontraron hasta 600 volúmenes perfectamente encuadernados.

Dichos volúmenes trataban de historia, religión, aritmética, geometría, gramática, etc., etc.

En dichos departamentos se encontró una carta fechada el 7 del «seffar 1332», correspondiente al 22 de agosto último. La misiva va dirigida a tres destinatarios y con la firma de Mahamed Ben el Hach Easi er Urriaguelli.

En la citada carta se hace presente haber llegado el momento de ocupar una nueva posición en el frente francés, y se ruega no deje de enviar gente para venir en el último asalto.

En el mismo poblado existe un hospital, instalado en dos grandes habitaciones, con mesa de operaciones e instrumental adecuado.

Orden general al Ejército y la Marina.—El general en jefe anuncia que cesará en el mando.

TETUAN 6.—Se ha distribuído la siguiente orden general a los barcos de la escuadra que opera en Alhucemas: «En el día de hoy, con la ocupación de Adra Sedum, Amekran y La Roca, queda establecida una fuerte base de ope-

raciones en el Rif, pisando terreno de las cabillas de Bocoya y Beni-Urriaguell.

Desde ella, España ejercerá su misión de protectorado sobre estas cabillas, obligándolas a la completa sumisión al Majzen.

Las difíciles operaciones de desembarco, conquista del territorio y suministro de las necesidades que exigen una fuerte división y una numerosa escuadra, se ha verificado en el breve plazo de veintitrés días, merced al enorme esfuerzo y a la probada capacidad de todos y a la previa preparación y previsión de los planes y elementos necesarios para conseguirlo.

Habla a continuación de las felicitaciones al Ejército, enviadas por el Rey, Familia Real, Gobierno y personalidades francesas, y añade:

«Hemos perdido en la jornada bravos soldados europeos e indígenas, e inteligentísimos y entusiastas jefes e oficiales, y han sufrido muchos honrosas heridas.

El batallón del Infante, número 5, que tanto se distinguió en la defensa de los puestos del sector de Ben-Karrich, y especialmente en la de Kudia Tahar, va a ser repatriado, para que, como representación de todos, reciba en España el homenaje del pueblo y del Rey al Ejército de África.»

Termina la orden con las siguientes palabras:

«No podré alargar mucho el año que de general en jefe de este Ejército llevo, y que constituye, merced a vosotros, la página más gloriosa de mi vida; pero el sucesor que el Gobierno designe será fiel continuador de sus instrucciones, como lo he sido yo, y proseguirá una labor que, a no ser continua, tampoco sería eficaz.»

Noticias del frente francés.

FEZ 6.—En las operaciones de lin-pieza que se han verificado en Buchtu, sector de Terial, el enemigo ha sufrido importantes bajas.

En el grupo del centro, cuatro familias Mezheat y una familia de Uled-Belghrina, han abandonado la disidencia, haciendo entrega de numerosos fusiles tipo 1914.

La acción iniciada tenía por objetivo la limpieza de la región de Yebel-Tize-ruan, debía llevar nuestro avance hacia el Norte de las posiciones de Ain Maoul y de Bab-Taza.

En el 19 Cuerpo de Ejército, la operación al Norte de Kifan continúa desarrollándose favorablemente.

Las fuerzas de nuestros partidarios han llegado a Yebel-Nador, progresando en dirección del alto valle del Uad Uzert, sin encontrar resistencia seria.

Se confirman oficialmente los informes de ayer acerca de las peticiones de sumisión formuladas por numerosas fracciones de Gueznaias.

Empieza a llover nuevamente en la región de Fez.

Se ha efectuado una operación en la región de Terial, con el fin de dispersar algunas concentraciones rifeñas.

El enemigo tuvo bastantes muertos y heridos, capturando los indígenas adictos tres prisioneros.

Han hecho acto de sumisión cuatro familias de la fracción de Meziat y una de los uledbughina, que participaron en el movimiento de disidencia.

Como resultado de otra operación llevada a cabo ayer, con el fin de llevar más al Norte nuestro centro de resistencia, han sido ocupadas las posiciones de Bab Mizab, a cuatro kilómetros al Norte de Bab Taza y Djenine Medjbeur (?) a dos kilómetros al Oeste del antiguo puesto de Bu Halima.

En la región del alto Cuizert, las jarcas adictas han llegado hasta Tizzi Ouzli, a 26 kilómetros al Norte de Kifan, sin encontrar resistencia por parte del enemigo.

Un gran número de familias de la tribu de los gueznaias han solicitado someterse.

RABAT 6.—Se ha efectuado una operación con objetivo limitado entre el alto Lebel y el Uarga.

Las tropas del centro avanzaron hasta alcanzar Modiuna y Nizaf, al Norte de Kifan; no encontraron resistencia alguna, y en cambio, todas las cabillas que atravesaron se fueron sometiendo.

FEZ 6.—En el sector del Centro, las columnas que operaban al Sur del ma-izoz de Senhadja limpiaron por completo la región de Saf-Azermal y se han instalado al Norte de dicha región.

En el sector del 19 Cuerpo, los grupos de fuerzas que operaban al Norte de Kifan se han instalado en la línea formada por Bab Karun, Dar-el-Hadji, Yebel Azugar, mientras que las fuerzas superiores continuaban su progresión por la región Norte, en cuyos aduares permanecen los indígenas.

La aviación ha efectuado numerosos bombardeos.

Sin novedad en el extremo Este de nuestro frente, en donde son de esperar en breve acontecimientos.

Abd-el-Krim ha dirigido un apremiante llamamiento a los pobladores de la mencionada región para que resistan a avance francés; pero hasta ahora el efecto producido por sus llamadas ha sido muy poco o ninguno.

Noticias por vía de Larache.—Sumisiones.—Informes de la operación combinada del sábado.

LARACHE 6.—Comunican de Fez que los branes, apoyados por los grupos móviles franceses, continúan atacando el frente de los disidentes, entre los que se observa importante movimiento de sumisión.

El jefe de los branes, con 109 familias de una fracción de su cabilla y ochenta de otra, se ha sometido.

Los habitantes de Llad Yaiaid y parte de los moradores del Yebel Asumian entablaron conversaciones con las oficinas de Intervención, para someterse.

En la operación combinada que se realizó el sábado en las márgenes del Lucus, la columna del coronel García Boloix cubría el flanco izquierdo.

Las tropas francesas del coronel Gouriat ocuparon el pitón de Saf.

Hubo una preparación artillera por las baterías españolas, secundadas por nuestros aviadores.

A las ocho y treinta de la mañana las fuerzas francesas incendiaron los poblados de la comarca de Saf y batieron los bosques, donde se ocultaban los rebeldes, intentando impedir los trabajos de fortificación.

Terminada la operación, iniciaron las tropas españolas el repliegue hacia Gurras.

El general Riquelme, con su cuartel general, regresó a la plaza.

La Bolsa

DE MADRID

Table with 2 columns: Description (e.g., 4 por 100 Interior, Serie F, Serie E, etc.) and Price (e.g., 69,85, 69,95, 70,00, etc.).

4 por 100 Exterior.

Table with 2 columns: Description (e.g., Serie F, Serie E, Serie D, etc.) and Price (e.g., 85,40, 85,40, 85,40, etc.).

4 por 100 Amortizable.

Table with 2 columns: Description (e.g., Serie E, Serie D, Serie C, etc.) and Price (e.g., 00,00, 00,00, 00,00, etc.).

5 por 100 Amortizable 1920.

Table with 2 columns: Description (e.g., Serie F, Serie E, Serie D, etc.) and Price (e.g., 00,00, 95,19, 95,10, etc.).

5 por 100 Amortizable 1917.

Table with 2 columns: Description (e.g., Serie F, Serie E, Serie D, etc.) and Price (e.g., 00,00, 00,00, 00,00, etc.).

Cédulas Hipotecarias.

Table with 2 columns: Description (e.g., 4 por 100, 5 por 100, 6 por 100) and Price (e.g., 91,25, 98,90, 108,25).

Ayuntamiento de Madrid.

Table with 2 columns: Description (e.g., Empréstito 1868, E. Interior 5 por 100, Ensanche 4,5 por 100, etc.) and Price (e.g., 90,75, 50,00, 00,00, etc.).

Acciones.

Table with 2 columns: Description (e.g., Banco de España, Banco Hipotecario, Banco Hispano-Americano, etc.) and Price (e.g., 589,00, 380,00, 00,00, etc.).

Monedas extranjeras.

Table with 2 columns: Description (e.g., Francos, Libras esterlinas, Francos suizos, etc.) and Price (e.g., 32,20, 33,58, 134,10, etc.).

BOLSA DE BARCELONA

Interior, 69 90; Exterior, 85 20; Amortizable 5 por 000, 95 60; Norres, 402,75; Alicante, 364 00; Andaluces, 00,00; Orenses, 17,50; Hispano Colonial, 000,00; Tabacos Filipinas, 270,00; Río de la Plata, 000 00; Francos, 32,15; Libras, 33,95; Dólares, 6,990.

BOLSA DE BILBAO

Altos Hornos, 127,00; Felguera, 00,00; Explosivos, 410,00; Resinera, 150,00; Papelera, 95,00; Norte España, 000,00; Vascongados, 000,00; Banco de Bilbao,

1.635; Banco Vizcaya, 0.000,00; Banco Vaseo, 000,00; Banco Urquijo, 000,00; Banco Río de la Plata, 51,00; Banco Central, 00,00; Banco Agrícola, 000,00; Crédito de la Unión Minera, 20,00; Sabero, 00 00; Unión, 000,00; Vascongada, 00,00; Minas de Bilbao, 000,00; Mundaca, 00,00; H Ibérica, 390,00.

BOLSA DE PARIS

Exterior 4 por 100, 000,00; Norres, 0.000; Alicante, 000,00; Río Tinto, 0.000; Río de la Plata, 000,00; Pesetas, 310,50; Libras, 104,40; Dólares, 21,75; Francos Suizos, 416,00; Corchecas, 63,90; Francos Belgas, 96,57; Liras, 85,50; Coronas Suecas, 515,00; Coronas Noruegas, 328,50; Coronas Dinamarquesas, 467,00; Coronas Austríacas, 29,45; Florines, 749,50; Marcos, 000,00; Pesos Argentinos, 00,00,00.

La Bolsa acusa alza general en el departamento de fondos públicos, mejorando la partida de Interior 35 céntimos al quedar a 69,85.

Las acciones bancarias e industriales están bien dispuestas.

Los francos bajan 15 céntimos; las libras, 6, y los dólares, uno y medio al quedar a 33,20, 33,58 y 6,935, respectivamente.

Advertisement for Hijo de Villasante y Compañía, Opticos. Includes a drawing of eyeglasses and contact information: Príncipe, 10.—Teléfono 1050.—MADRID.

La política del Directorio

El general Magaz despachó ayer mañana con S. M. el Rey, manifestando al salir que no ocurría novedad y que había sometido a la firma algunos decretos, que se facilitarían en la Presidencia.

En efecto, dichos decretos fueron facilitados a primera hora de la tarde, y por separado los publicamos, figurando los ascensos de los generales Sanjurjo, Saro, Despujols y Fernández Pérez.

En la Presidencia despacharon con el general Magaz los subsecretarios de Estado, Marina y Hacienda.

El subsecretario de Instrucción pública, con el delegado regio del teatro Real, señor Boceta, y el arquitecto señor Flores, estuvo conferenciando con el presidente sobre ejecución de obras en el teatro Real.

Al abandonar su despacho de la Presidencia el general Magaz, manifestó a las periodistas que en Marruecos no ocurría novedad.

El sábado no se reunió el Consejo de generales.

Próximamente a las nueve acudieron a la Presidencia para comunicar con el palacio de la Residencia de Tetuán.

Anteayer firmó el Monarca el Real decreto de jubilación del magistrado del Tribunal Supremo don José Vignote.

Por Real orden se ha dispuesto se efectúe en los Palacios del Retiro la Exposición Nacional de Bellas Artes correspondiente al año próximo, y que las obras que hayan de figurar en la misma se entreguen en dichos palacios desde el 1 de marzo al 1 de abril.

Una nota oficial sobre la recaudación.

En la Presidencia facilitaron ayer la siguiente nota:

La recaudación de la Hacienda por todos los conceptos en el mes de septiembre acusa una cifra de 238.712.051 pesetas, contra 238.694.260, realizada en igual mes del año anterior, con aumento de 17.791 pesetas.

Tan exiguo aumento pudo ser fácilmente incrementado por procedimientos formales, aplicando dentro del mes algún recurso pendiente de contabilización, que tendrá su entrada en octubre; pero como demostración de la sinceridad y exactitud con que se procede, en cuanto se relaciona con la cuestión económica, se ha creído preferible cerrar las operaciones de modo absolutamente normal, para que se aprecie, con la verdadera purificación, la ordenada marcha de las operaciones en la Hacienda pública y la situación efectiva de la realización de su haber.

El resultado de dicha recaudación lo conceptúa el Gobierno satisfactorio, puesto que en octubre de 1924 se habla conseguido un aumento de 32.157.546 pesetas a beneficio de causas diversas, que aho-

ra no se daban, y principalmente debido al adelanto en las operaciones de cobranza, que implicó en el año anterior la existencia del ejercicio trimestral, que dejó expedita para el primer trimestre del presupuesto 1924-25 toda la aprobación de documentos.

Gacetillas teatrales

PAVON.—Hoy, primer martes aristocrático, y por primera vez en función vermouth, la cada vez más aplaudida obra del maestro Luna, «La joven Turquia»; por la noche, gran función, dedicada a la Asociación benéfica para socorro de los pobres del distrito de la Inclusa, poniéndose en escena el gran éxito «La joven Turquia».

ROMEA.—El éxito ha coronado los esfuerzos de la Empresa de este elegante teatro, que se ha esmerado en reunir un soberbio conjunto de cante «jondo», en el que figuran los «ases» Manuel Centeno, rey de las saetas, y Manuel Vallejo, ganador de la copa Pavón 1925.

Todo Madrid desfilará por Romea para admirar a Centeno y Vallejo. ¡Seis únicas actuaciones!

Espectáculos para hoy

CENTRO.—Compañía Borrás.—A las seis y media y diez y media, Mañana de sol y Alfilerazos (de Benavente; gran éxito).

ELDORADO.—A las seis y cuarto, diez y media y once y cuarenta y cinco, grandioso éxito de Chelito y Preciosilla. Gran suceso: La mansión de los dioses y El hueso de aceituna.

LARA.—Funciones populares.—A las seis y cuarto, El alma de la aldea.—A las diez y media, El infierno de aquí y El pie.

INFANTA ISABEL.—Meliá-Cibrián.—A las seis y media y diez y media, La dama salvaje (éxito excepcional).

COMICO.—Compañía Loreto Chicote.—A las seis y media y diez y media, Cada uno en su casa... (gran éxito de risa).

MARAVILLAS.—A las diez y media La duquesa del Tabarin. (debut de la primera tiple María Puchol).

PAVON.—Compañía Luna-Peña.—Primer martes aristocrático.—A las seis y cuarenta y cinco, La joven Turquia.—A las diez y media, La joven Turquia.—Función dedicada a la Asociación benéfica, de los pobres del distrito de la Inclusa.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media, grandes reuniones de selecto cante «jondo», en las que tomarán parte el ganador de la copa Pavón 1925, Manuel Vallejo, y el célebre «as» de las saetas Centeno.

MARTIN.—A las seis y media, Kiriki y Los ojos con que me miras.—A las diez y media, El gran bajá y Los ojos con que me miras.

ALKAZAR.—A las seis y media, (corriente), La danza de las libélulas.—A las diez y media (corriente), La danza de las libélulas.

REY ALFONSO.—Compañía de frivolidades.—A las siete y cuarto, ¡Oh...! la intervú...!—A las diez y media, El adiós a la vida.—A las once y cuarenta y cinco, La princesa está triste.

ZARZUELA.—A las seis y cuarto, Los gavilanes.—A las diez y media, María Sol.

NOVEDADES.—Compañía Eugenio Casala.—A las seis, Don Quintín el Amargao.—A las diez y media, Los gavilanes.

FUENCARRAL.—Compañía Arias-Povedano.—A las seis y cuarto, La traedia del pierrot y El barquillero.—A las diez y cuarto El lego de San Pablo.

EL CISNE.—A las seis y media, Jugar con fuego.—A las diez y media, La Bejarana.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y media, variadísima función por la gran compañía de circo ecuestre. Suceso extraordinario del mago «Taft».

CINEMA GOYA.—A las seis y a las diez y cuarto, Lo que puede una hija (Enid Bennet), Noticiario Fox, Matando el tiempo, Pacto sublime (Charles Jones).

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde (moda). Primero, a gala: Quintana I y cantabria contra Gallarta II y Narru I. Segundo, a remonte: Ucin y Errazabal contra Mina y Echániz (J.).

CASA SOTOCA

Muebles de lujo. En la planta baja. SECCION económica y alquiler. ENTRESUELO Y PRINCIPAL. E. ECHEGARAY, 8. TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO».—TAMAYO, 7, MADRID.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID
 Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. — Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de edulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

-- Lámparas filamento metálico de todas marcas --
 Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.
 -- PANTALLAS de Seda. Gran surtido --

Casa R. ROMERO. -- Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

YLLERA

FOTÓGRAFO

ESPECIALIDAD EN RETRATOS
 PARA BODA Y NIÑOS. -- MAGNIFICAS
 AMPLIACIONES

42, Cava Baja, 42

POMPAS FUNEBRES

AVENIDA PEÑALVER 15
 TELEFONO 225 - M
 PROXIMO ALADO A
 4 ARENAL 4

LA SOLEDAD FUNERARIA
 DESENGAÑO 10 -- TELEFONO 91-M
 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Especialidades farmacéuticas recomendadas

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA



EL MEJOR
 REMEDIO
 DEL MUNDO Y
 PREFERIDO
 POR LAS PERSONAS
 DE GUSTO IS EL

LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO
 ESPANÓLES NO DEJARSE SORPRENDER !!
 POR DENTRÍCOS EXTRANJEROS !!

LABABE de RABANO IODADO
 GRIGNAULT Y CIA
 Preparativo por succedaneo



PARA NIÑOS PARA ADULTOS

VENTA AL POR MAYOR
 Rue Vivienne PARIS

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORES MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ÁLCALÁ, 88, MADRID

DENTICINA LABIAGA

Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el período de la dentición, así como el sinnúmero de accidentes que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor: TOLEDO, 72

Precio: UNA PESETA

SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Salol alcanforado) para la curación de la blenorragia, cistitis, catarrros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas (frasco (4,50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. -- Arenal, 2, MADRID.

Fabricación especial
 -- DE --
 Conservas vegetales (aperitivos)

B. Franco e Hijos
 BARCELONA (SANS)

Pidase en todos los buenos establecimientos: Hoteles, Restaurantes, Ultramarinos, Colmados, Cafés, Bares, Cervecerías.

EXPORTACION: Provincias y Ultramar

"Señoras"

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. -- Sus efectos son admirables --

ZAMBRANA. -- Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

Es usted bilioso? ¿Sufre usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. -- MADRID

TELÉFONO 558

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entesuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

Depurativo REVENGA

EL MEJOR

Solución yodurada arsenical

que cura radicalmente:

Sífilis

Artrismo

Reuma

Gota

Afecciones de los huesos

Zambrana, Puerta de Moros, 5, Gayoso, Arenal, 2, y farmacias.